

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 55 (951).

СУБОТА, 7. ТРАВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 7th, 1927.

No. 55 (951).

VOL. IX.

Робітничі послы в британському парламенті поборюють законопроект уряду на знищення юній

ПЕРЕД В ОБСТРУКЦІЇ ВЕДЕ ПОСОЛ ДЖЕК ДЖОНС, ЯКОГО ВИКЛЮЧЕНО З ПАРЛЯМЕНТУ ЗА ТЕ, ЩО НАЗВАВ СЕР ДОГЛЕСА ГОГА БРЕХУНОМ. — СПІКЕР ПАРЛЯМЕНТУ ВИКЛЮЧИВ ТАКОЖ ДРУГОГО РОБІТНИЧОГО ПОСЛА, ТОМАСА ГРИФІТСА. — АТТОРНЕЙ-ДЖЕНЕРАЛ ГОГ ЦИТУЄ ЗАЯВИ РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ РАМСЕЯ МЕКДОНАЛДА І ДЖ. Р. КЛАЙНСА, ЯКІ ВИСТУПАЛИ ПРОТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ.

ЛОНДОН, 3. травня. — У британському парламенті прийшло вчора до великої бучі з приводу законопроект уряду, який має на меті заборонити генеральні страйки і звести на ніщо трейд-юнії.

Сер Доуглес Гог, атторней-дженерал, поставив висок, щоб законопроект перейшов до читання. Та коли він почав говорити, робітничі послы стали перебивати йому голосними окликами протесту і вчинили таку сцену, якої не бачив ще британський парламент за весь час боротьби між робітничими а консервативними послами.

Перед в обструкції вів робітничий посол Джек Джонс, який остаточно застановив промову Гога. Коли він назвав атторней-дженерала брехуном, спікер (голова) парламенту приказав йому опустити салю. Коли Джонс виходив з парламенту, він звернувся до міністрів і назвав їх підлими собаками.

"Він є міністром корони", закликав Джонс, показуючи на Гога, "однак він є брехуном від голови до ніг".

Після викинення Джонса спікер парламенту виключив другого робітничого посла, Томаса Грифитса. Виходячи в салю, Грифитс назвав членів уряду й консервативних послів рабниками, злодіями й шубравцями.

В несприятливості провідника парламентарної Партії Праці Рамсея Мекдоналда, який виходив в гостину до Злучених Держав, бувший "робітничий" міністер Д. Р. Клайнс поставив висок на відкинення законопроект уряду попірає організований капітал проти організованого робітництва.

Обороняючи законопроект, сер Доуглес Гог читав витяги з книжки Рамсея Мекдоналда п. н. "Синдикалізм", в якій бувший "робітничий" премієр вводиє виступає проти генерального страйку і в одному місці називає його "останнім засобом ідіота".

Атторней-дженерал покликався також на Клайнса, того самого, що тепер виступає проти законопроект, який також був проти генерального страйку.

ОБСТРУКЦІЯ РОБІТНИЧИХ ПОСЛІВ У ПАРЛЯМЕНТІ ТРЕВАЄ ДАЛІ.

Посол Джек Джонс другий раз викинений з парламенту за перебивання промов консервативних міністрів.

ЛОНДОН, 3. травня. — Робітничі послы в британському парламенті продовжали сьогодні обструкцію проти законопроект уряду, який має на меті знищити трейд-юнійний рух. Вони перебивали промовцям з урядової сторони, які обороняли законопроект.

Головними промовцями уряду були сьогодні сер Лемінг Вортингтон-Еванс, міністер війни, і сер Роберт Горн; з боку робітничої опозиції промовляв Артур Гендерсон і Стіфен Волш.

Робітничі послы раз-у-раз перебивали міністрів війни, подібно як це робили вчора сер Доуглесові Гогові. Промо-

вель часто мусів переривати свою бесіду й остерігати послів, що не давали йому говорити.

Артур Гендерсон атакував законопроект і обвинувачував уряд, що він дістає натхнення для законопроект з Злучених Держав.

Робітничий посол Джек Джонс, якого виключено вчора з парламенту за названня сер Доуглеса Гога брехуном і перебивання його промови, знову вів сьогодні перед в обструкції. Спікер парламенту остерігав його кілька разів і вкінці приказав йому опустити салю, що робітничий посол був приневолений зробити.

ВІЙСЬКО ГЕН. ЧАН КАЙ-ШІ ПОТЕРПІЛО ПАРАЖКИ НА ФРОНТІ.

ЛОНДОН, 5. травня. — Депеша з Гонконгу повідомляє про поразки, які потерпів генерал Чан Кай-Ші, провідник правих націоналістів. Йому на допомогу вислано з Фучова 4,000 жовнірів.

(Депеша не каже, в якій війні Чан Кай-Ші потерпів поразки: з урядом у Ганкові, чи з реакційними генералами.) Чан Кай-Ші далі старатиметься заключити угоду з генералом

Сун Чуан-Фаном, відомим реакційним військовим провідником, щоб дістати від нього піддержку.

Кореспондент Екседжж Телеграф Ко. довідється з Нанкіну, що в недалекому майбутньому військом Сун Чуан-Фана займє Чінкян.

Це місто лежить на південному березі ріки Янцє, около 40 миль на схід від Нанкіну.

ЛЕЙБОРИТИ НЕ ДАЮТЬ ГОВОРИТИ ПРЕМІЄРОВІ БОЛДВИНОВІ.

Робітничий посол Джек Бекет заявив, що Болдвин говорить брехні, і на внесок міністра Чорчила його виключено з парламенту на п'ять днів.

ЛОНДОН, 4. травня. — Сьогодні, на третій день дебати в парламенті над антитрейд-юнійним законопроектом уряду, зголосився до слова премієр Болдвин, щоб боронити законопроект. Коли він встав говорити, робітничі послы привітали його стуком, свистом і кпинами.

Обструкція була така сильна, що Болдвин був примушений остаточно застановити свою промову, і підчас тої павзи робітничий посол Джек Бекет заявив, що Болдвин говорить брехні про трейд-юнії.

Спікер парламенту зажадав, щоб він відтигнув що завбу, однак робітничий посол повторив, що Болдвин говорить брехні, і відмовився відкликати це. Тоді на внесок міністра фінансів, Вінстона Чорчила,

посла Бекета виключено з парламенту на 5 днів. Після цього посла вийшов з салю.

В своїй промові, яку перебивали робітничі послы, премієр Болдвин заявив, що британський робітничий рух переходить під контролю меншости, або крайних елементів. На домагання робітничих послів він не хотів сказати, котрі юнії є контрольовані цими елементами. Тоді власне счинилася найбільша буча й робітничий посол Бекет закинув Болдвина брехуном.

Коли вже Бекет опустив салю, робітничі послы діли натискали на Болдвина, щоб він сказав, котру юнію чи юнії має на думці. Тоді він сказав, що Майнерську Федерацію (котої секретарем є відомий комуніст А. Дж. Кук).

ГОСТРА НОТА РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ В СПРАВІ АРЕШТОВАНИХ.

ПЕКИН, 5. травня. — Радянський уряд вручив китайському представникові в Москві гостру ноту в справі увязнених Росій, що були захоплені підчас нападу війська Чан Шо-Ліна на будинок радянської амбасаді в Пекіні.

В ноті сказано, що радянський уряд має інформації, що арештовані мають бути суджені воєнним судом і можуть навіть бути страчені. На випадок

цього, каже нота, радянський уряд поррбить "належні кроки".

В наслідок домагань радянського уряду відбулася конференція північних урядників, і повідомляють з достовірного жерела, що переважає опінія за загальним депортуванням Росій, включаючи дружину Бородіна, яка очікує розспрані під замітом змови проти північного уряду.

КОНСУЛЯРНІ УРЯДНИКИ ПОБОЮЮТЬСЯ ЗА ЖИТТЯ УВЯЗНЕНИХ.

Наняли американського адвоката для оборони арештованих, але йому не дозволено побачитися з ними.

ПЕКИН, 4. травня. — Консулярні урядники Радянського Союзу, які завідують тепер радянською амбасадю в Пекіні, висловили сьогодні побоювання, що 15 Росій, захоплених військом Чан Шо-Ліна, може постигнути смерть через удущення, як це сталося з 21 китайськими комуністами.

Чарлс Джеймс Факс, американський адвокат з Тіен Тіну, є сьогодні в Пекіні і готовий піднятися оборони арештованих Росій, а також дружину Михайла Бородіна та трох ра-

дянських дипломатичних кур'єрів, що були захоплені шантунським військом на радянському кораблі "Память Леніна", який плив рікою Янцє до Ганкова.

Дружина Бородіна прибула вчора з Цінанфу до Пекіну. Дотепер Факсові не дозволено побачитися зі своїми клієнтами і вважають, що йому не буде дозволено боронити їх, бо розправа відбується перед військовим судом. Факса наняв для оборони Росій радянський консулят.

СУД ВІДКИНУВ АПЕЛЬ РЕДАКТОРА СТЕРІ.

ТОРОНТО, 4. травня. — Вищий суд відкинув сьогодні відклик Е. В. Стері, редактора газети "Християнський Дослідник", проти засудження його на 60 днів вазниці за "богорухливий пашквіль".

КАЖЕ, ЩО МЕКМОРЕЙ НЕ ЗРЕЗІГНУВАВ.

ВАШИНГТОН, 3. травня. — Державний секретар Френк Б. Келог формально заперечив сьогодні звідомлення з Токіо через Лондон, що американський міністер Джек А. Мекморей в Пекіні зрезігнував.

СИН БОЛДВИНА ПРОТИ ЗАКОНПРОЕКТУ.

ЛОНДОН, 3. травня. — Оливер Болдвин, син премієра Стенлі Болдвина, нап'ятував законопроект, який вніс у парламенті уряд його батька, та заявив, що підчас слідуєчого генерального страйку кожний піде до вязниці.

А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, радив робітникам не страйкувати, але зробити собі на два тижні всекраєє свято.

НА ОСТРОВІ БОРНЕО УБИТО 10 КИТАЙЦІВ.

БАТАВІЯ, Ява, 5. травня. — В китайській дільниці Самарінди, на побережжю Борнео, поліція й жовніри переводили ревізію по домах, з чого прийшло до сутички, в якій 10 Китаївцв убито і багатьох ранено. Поліція перевела декілька арештувань і захопила "важні документи".

(Місто Самарінда лежить у тій часті острова Борнео, що є під пануванням Голандії.)

ФУЛЕР ЗНОВУ ДІСТАВ БАГАТО ПРОТЕСТІВ.

БОСТОН, Мас., 27. квітня. — Стейтвий губернатор Фулер знову дістає багато нових протестів проти смертних присудів для Сакка й Ванзеті. Між іншими прийшов протест від визначних професорів правників, що викладають право на Гарвардському університеті.

БРИТАНСЬКИЙ ПРЕДСТАВНИК ПРОТЕСТУЄ.

ЛОНДОН, 3. травня. — Представник сер Майлса Лемпсона, британського міністра в Пекіні, формально запротестував сьогодні перед націоналістичним урядом в Ганкові проти окупації британського консуляту й інших британських реальностей у Чінкянї, над рікою Янцє, понище Нанкіну.

РЕДАКТОР ПРОТИ ЗБРОЙНОЇ АКЦІЇ УРЯДУ.

ШАНГАЙ, 27. квітня. — На річному засіданні американської торговельної палати ухвалено резолюцію, яка домагається від американської газети "Чайна Вікл Ревю", щоб вона перестала бути членом палати.

Резолюцію ухвалено на тій підставі, що ця однокла американська газета виступає проти висилки американського війська до Китаю, а також не погоджується з іншими воєнними кроками американського уряду супроти китайського народа.

Редактор газети Дж. Павел заявив, що він дійсно проти висилки американських збройних сил до Китаю і барикадам та колючим дратам у Шангаю, бо вони нищать цілком бізнес, провокують Китайців і привносять до ще більшого замішання.

Китайці, каже Павел, мають таке саме право на самостійне життя й на свою власну опінію, як і інші народи. Того він не може їм відмовити й не відмовить, як довго буде редактором.

В ЖЕНЕВІ РОЗПОЧАЛАСЯ КОНФЕРЕНЦІЯ ПРИ УЧАСТІ С.Р.С.Р.

На міжнародній економічній конференції, скликаній Лігою Націй, є представники від 47-ох держав.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 4. травня. — В Реформаційній салі розпочалася сьогодні міжнародна економічна конференція, скликана Лігою Націй "для зорганізування світової індустрії на такій основі, що усуне всі економічні причини війни".

Між 47 країнами, що мають делегатів на конференції, є Злучені Держави, Радянський Союз, Туреччина і Єгипет, які не належать до Ліги Націй. Є це найбільша конференція в історії Ліги.

Бувший бельгійський премієр Тейніс, президент конференції, відкрив наради привітальною промовою, в якій заявив,

що ніколи не було ще збору так добре кваліфікованого ляд студіювання проблем, які наражують на небезпеченство "два цінні добродійства, за якими людство завжди тужить — мир і добробут".

Тейніс підчеркнув, що конференція перше всього мусить розглянути світове економічне положення, щоб встановити економічні причини теперішньої несталої. Вона мусить також розслідити економічні тенденції, які можуть впливати на світовий мир, звертаючи особливу увагу на проблему торговельної й тарифової політики та міжнародних індустріальних угод.

ДЕЛЕГАЦІЯ С.Р.С.Р. ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОЇ ОХОРОНИ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 5-го травня. — Валеріян Осінський, голова радянської делегації на міжнародно економічну конференцію, заложив сьогодні перед генеральним секретарем Ліги Націй, сер Ериком Дроммондом, сильний протест проти надмірної й небажаної поліцейної охорони, яку дає радянській делегації швайцарська влада.

Осінський сказав генеральному секретареві, що охоронні

кроки поліції є смішні, документів і неприємно обмежують свободу.

Дроммонд обіцяв вставитися перед швайцарською владою, але вказав, що деяка охорона є розумним кроком.

Речник радянської делегації заявив, що його товариші не приїхали до Женеви з бомбями або революційними у своїх валізах, але лише захоочені бажанням співділати в успіху конференції.

ПРОТЕСТ ПРОТИ ПАНУВАННЯ ПОЛЬЩІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Дня 14. березня ц. р. відбулася в Київї вечірка з протестом проти панування Польщі на Західній Україні, яку влаштувало літературне товариство "Західна Україна".

На вечірці зібралось чимало слухачів, здебільшого виходців Західної України, трудової інтелігенції, студентства та робітників. Після доповіді з публіки надійшов проект резолюції:

"Ми, що зібралися сьогодні, 14. березня, 1927 року, на вечір-протест проти приєднання Галичини до Польщі, в четверту річницю ганебного акту Ради Послів Антанті з 14. березня 1923, висловлюємо свій рішучий протест проти того нечужаного насильства над трудящими Галичини. Акт 14. березня свідчить про крайнє лицемірство буржуазних політиків, які прокламували самовизначення націй".

Згідно постанові останніх зборів та вимог багатьох товаришів з різних місць У.С.Р.Р. та Західної України спілка революційних письменників "Західна Україна" готувить до друку літературно-громадський збірник "Акт 14. березня 1923 р.", до участі в якому запрошується всіх революційних письменників.

В МЕКСИКУ ДІЛИТИМУТЬ ЗЕМЛЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 28. квітня. — Вже зістав проголошений і в найближчому часі буде введений в життя 27-ий артикул мексиканського земельно-го закона, який встановляє спосіб розподілу землі між безземельних мексиканських горожан.

На основі того закона кож-

ний Мексиканець і незамужня Мексиканка вище 18 років життя має право дістати відповідний наділ зі земельного державного фонду. Цей фонд складається з давних державних ґрунтів і з земель, які уряд сконфіскував від церков, поміщиків і деяких міст та монастирів.